

春节前中东部将现持续性强降雨雪

10省份将出现暴雪或大暴雪 豫鲁鄂降雪具有极端性

新华社北京1月29日电 随着春节临近,各地将陆续迎来春运返乡高峰。据中央气象台预报,1月31日至2月5日,中东部地区将出现大范围持续性雨雪冰冻天气,10省份将出现暴雪或大暴雪,且豫鲁鄂降雪具有极端性。

受南支槽和北支槽叠加影响,西南暖湿气流北上带来大范围雨雪。据气象专家介绍,此次过程具有雨雪覆盖范围广、持续时间长、冻雨范围大、部分地区累计降水量具有极端性等特点。

从预报看,持续时间长达6天的雨雪过程基本覆盖整个中东部,黄淮及其以北地

区以降雪为主,江汉、江淮西部及湖南西部、贵州东部等地有雨转雨夹雪或雪。

“这次可能是入冬以来范围最广的降水过程,将超过1月20日左右的南方雨雪天气,也比去年12月中旬寒潮雨雪天气的范围更大、降雪量更大。”中央气象台首席预报员孙军说,河南、山东、湖北以及河北南部等地降雪量较大,与历史同期相比具有一定极端性。

孙军表示,此次过程降水相态比较复杂,有雨、雪、雨夹雪,一些地方还有冻雨。预计2月1日至4日,河南南部、湖北、安徽北部、湖南中北部、贵州东部等地部分地区

都将出现冻雨。但综合来看,此次雨雪过程持续时间、低温强度、冰冻范围尚不及2008年初南方低温雨雪冰冻过程。

未来10天,黄淮及南方地区降水日数可达6至9天,累计降水量异常偏多。西北地区东南部、黄淮、江汉、江南西部等地气温将较常年同期偏低1℃至3℃,中东部其他大部地区气温接近常年或略偏高。

正值春运,雨雪冰冻天气对公路、铁路、航空等都将造成较大影响,专家建议各地提前做好各项应急准备工作。

今年春运的一个新形势是自驾出行增多,将创历史新高。中国气象局公共气

象服务中心正高级工程师王丽娟表示,受此次过程影响,多地高速公路部分路段可能出现道路结冰和积雪,交通气象灾害风险高,易发生交通拥堵或阻断。建议公众出行做好防寒保暖及防滑防摔措施,驾驶机动车时提高警惕,防范道路积雪、结冰、湿滑等给交通出行带来的不利影响。

王丽娟同时提示,预计2月1日至5日,河南、湖北、湖南、安徽、山东、贵州等地会出现20毫米以上的电线覆冰,电力部门需及时进行除雪和除冰以确保电力供应稳定和安全。

违反中央八项规定精神 中央纪委国家监委 通报七起典型问题

本报讯 日前,中央纪委国家监委对七起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。

宁夏回族自治区党委原副书记、银川市委书记姜志刚,国家药品监督管理局医疗器械技术审评中心审评六部原部长董劲春,广西壮族自治区投资促进局党组成员、副局长谢彬,西藏自治区发展改革委经济运行调节处原副处长王颖,天津市滨海新区新北街道办事处原副主任包文,湖北洪湖国家级自然保护区管理局原党组成员、副局长郭平安,国家电网集团北京管道有限公司原党委委员、副总经理、安全总监崔光辉等人“吃老板”、“吃公函”,违规收受礼品礼金,接受可能影响公正执行公务的旅游安排,违规借借管理和服务对象车辆,借操办婚丧喜庆之机违规收礼等,受到严肃处理。

中央纪委国家监委强调,春节将至,要盯住节日期间易发多发的“四风”问题,加强监督检查、明察暗访,严肃查处“吃公函”、“吃食堂”、“吃老板”、“吃下级”等问题,精准发现、从严处理“快递送礼”,以培训考察和党建活动为名公款旅游、借婚丧之机违规收礼、违规借借管理和服务对象车辆等问题,加大典型案例通报力度,着力营造风清气正的节日氛围。(央视)

重点整治6方面问题

2024年春节网络环境整治专项行动开展

新华社北京1月29日电 记者29日从中央网信办获悉,为营造喜庆祥和的春节网上氛围,中央网信办即日起开展为期1个月的“清明·2024年春节网络环境整治”专项行动,聚焦春节期间网民常用的平台环节和服务类型,集中整治人民群众反映强烈的网络生态突出问题,切实净化网络环境。

专项行动重点整治6方面问题,包括:宣扬猎奇行为、违背公序良俗问题;散播网络戾气、煽动群体对立问题;炮制虚假信息、恶意营销炒作问题;色情赌博引流、网络诈骗问题;鼓吹炫富拜金、无底线追星问题;危害未成年人身心健康问题。

其中,针对炮制虚假信息、恶意营销炒作问题,重点整治利用年终盘点、返乡见闻等形式编造不实内容,渲染极端情绪;炮制传播涉公共政策、社会民生、交通出行等领域谣言信息,扰乱社会秩序等。危害未成年人身心健康问题方面,重点整治利用“网红儿童”违规牟利、攻击恶搞,侵害未成年人合法权益;突破青少年模式关于时间、内容等方面的限制要求,向未成年人特别是农村留守儿童变相提供诱导沉迷的产品功能等。

“我们不想要冲突”

德州副州长警告拜登政府“别惹德州”

本报讯 据美国媒体报道,美国德州副州长丹·帕特里克当地时间28日接受美国福克斯新闻节目采访时就边境移民危机警告拜登政府,“别惹德州”。此外,他还回答了有关美国可能因此发生“内战”的问题,对此他表示德州有权保卫自己的公民、有权保卫国家。

报道称,当天采访中,帕特里克首先表示,德州不希望与拜登政府发生冲突。“我们面对的是是一支军队,他们装备精良,他们协调得很好。他们从乔·拜登身上得到了数百万美元。”他说,“(但)别惹德州。我们对保卫边境是认真的。我们不想冲突,他们应该也不想冲突。我们只是在做我们的工作。让我们做好我们的工作。”

报道称,听到帕特里克这一表态,主持人随即追问,这是否会演变成一场“内战”,因为德州和联邦政府双方都有枪支以及相应权利。对此,帕特里克回答:“我们相信从宪法上讲我们是对的。我们有权保卫我们的公民。我们有权保卫这个国家。我们只是在做我们自己的工作。”

值得一提的是,这不是帕特里克第一次就边境移民危机警告拜登政府。据美国《华盛顿观察家报》25日报道,在当天福克斯新闻另一档节目上,他也曾发话“别惹德州”。帕特里克称:“我们在努力保护我们的边境;我们在努力保护美国人的生命和德州人的生命。这就是我们正在努力做的。拜登试图把这变成一场政治斗争,变成一场与我们国家的斗争。好吧,别惹德州。”

美国大选临近,联邦政府和得克萨斯州却因移民危机爆发激烈冲突,引发极大关注。据媒体报道,为了是否拆除德州边境设置的铁丝网,德州共和党籍州长阿博特公开批评拜登,并获得全美25名共和党州长声援。有美媒担心,德州与联邦政府的对峙将让这个国家滑向“内战”。(环球)

重庆铜梁龙舞 进冰城

1月29日,在哈尔滨伏尔加庄园,铜梁火龙队的队员表演铜梁龙舞。

当日,作为重庆历史文化名片的铜梁龙舞来到哈尔滨伏尔加庄园,展现非遗魅力。据悉,此次活动从重庆铜梁开始,途经汉中、西安、洛阳、太原、邯郸、天津、长春、沈阳,最后到达哈尔滨,沿途为游客展示铜梁龙舞,共迎龙年新春佳节。(新华)



内地与香港民商事案件判决 昨起相互认可和执行

本报讯 1月29日10时,最高人民法院和香港特别行政区政府律政司在香港共同宣告:最高人民法院和香港特别行政区政府律政司2019年1月18日在北京签署的《关于内地与香港特别行政区法院相互认可和执行民商事案件判决的安排》,29日起在两地同时生效。

至此,香港回归以来内地与香港签署的九项民商事司法协助文件全部生效,两地在法律规则衔接上实现新突破。

本安排对两地相互认可和执行民商事案件判决的范围和判项内容、申请认可和执行的程序和方式、不予认可和执行的情形、救济途径等作出了规定。

内地与香港特别行政区法院民商事案件生效判决的相互认可和执行,适用本安排。在内地,申请人向申请人住所地或者被申请人住所地、财产所在地的中级人民法院提出认可和执行安排规定的判决。在香港特别行政区,申请人向高等法院提出认可和执行安排规定的判决。

“本安排是两地生效施行的第九项司法协助文件,也是覆盖面最广、意义最为重大的一项安排。安排生效后,两地法院90%左右的民商事案件判决将有望得到相互认可和执行。”最高人民法院研究室副主任闫艳丽说,“安排尽可能扩大互认范围,但仍有部分案件没有被纳入相互认可和执行的范围。根据安排第三条规定,本安排暂不适用于八类民商事案件的判决,包括部分婚姻家事案件、继承案件、部分专利侵权案件、部分海事海商案件、破产(清算)案件、确定选民资格案件、与仲裁有关的案件、认可和执行其他法域裁决的案件等。在司法实践中,这些案件数量有限,只占民商事案件的很小一部分。”

香港律师何君尧认为,安排的生效对兑现跨境纠纷当事人的胜诉权益起到积极作用,“过去那些在香港有资产但在内地干了违约的事情后跑到香港逃避法律责任,或者在内地有资产但在香港干了违约的事情后跑到内地逃避法律责任的情形将行不通了”。(北日)

俄总统选举将于3月举行 普京正式登记为候选人

本报讯 当地时间1月29日,俄罗斯中央选举委员会宣布,正式登记现任总统普京为下一届总统候选人。按照计划,俄总统选举将于2024年3月15日、16日和17日举行。(央视)

巴以冲突不断外溢

驻约旦美军遭惨重袭击

美国总统拜登28日发表声明说,驻扎在约旦东北部靠近叙利亚边境的美军在美东时间27日晚遭无人机袭击,造成3名美军士兵死亡、多人受伤。这是自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,驻中东地区美军遭受的最惨重袭击,也是巴以冲突不断外溢的危险信号,恐对地区局势产生重大影响。 □新华

拜登急切指责伊朗

对于此次袭击的实施方或参与者,美方在第一时间表示,他们与伊朗有关。拜登在声明中说,美方仍在搜集与这起袭击相关的信息,但认为这是由叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的武装组织发动的一次袭击。美方将“择机以自己的方式”追究发动袭击者的责任。

美方当下仍在对此次袭击进行调查,在调查尚未完成的情况下就急切地

“言之凿凿”指控伊朗。分析人士注意到,从袭击的时间和地点来看,还不能完全排除与伊朗无关的其他武装组织发动袭击的可能性。

英国也指责伊朗应对此次袭击负责。伊通社29日报道,伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼表示,英方这一指责“毫无根据”,并强调伊朗在当地没有任何代理组织。

此前,美国把巴以冲突范围之外发

生的、针对美国和其他西方国家以及以色列相关目标的袭击,几乎全都算在与伊朗有关武装组织的头上。如此做法似乎已成为美国惯例。

长期以来,美国一直把伊朗视为其中东地区的最大麻烦之一,针对伊朗层层加码的制裁,对伊朗军方人士或其他人员的暗杀以及对伊朗的各种指责,已成为家常便饭。

此外,美国还希望通过誓言报复等行动安抚地区盟友,以减轻盟友对美国可能无法控制地区局势的担忧。

此次袭击为何涉及约旦

袭击发生后,约旦方面的反应比较低调。约旦政府通信大臣兼发言人穆罕纳德·穆拜丁28日先是表示此次袭击没有发生在约旦境内,后来又说袭击发生在约旦与叙利亚边境上的“前沿地带”。

美国在中东地区的军事基地和驻军,遍及当地多个国家。随着巴以冲突外溢,这些基地和驻军都有可能成为袭击目标。而这次巴以新一轮冲突爆发以来,美军所遭受的最惨重袭击涉及约旦,这

或与约旦的特殊性有关。

首先,约旦西接以色列和被以色列占领的约旦河西岸巴勒斯坦地区,北连叙利亚,东部与伊拉克和沙特阿拉伯接壤。可以说,如果巴以冲突外溢需要一条地理路径的话,约旦恐怕是不二之选。

其次,约旦人口中,巴勒斯坦人占一半以上。生活在约旦境内的巴勒斯坦人数,甚至超过约旦河西岸和加沙地区的巴勒斯坦人数。

哈马斯称过去48小时 以军至少打死 350名巴勒斯坦人

这是1月28日在加沙边境以色列一侧拍摄的以军部队。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室28日发表声明说,以色列军队过去48小时在加沙地带南部城市汗尤尼斯打死至少350名巴勒斯坦人。(新华)

